

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 3 МАРТА 1978 ГОДА № 53 (16573) Цена 2 коп.

За 26-28 процентов

ДВА МЕСЯЦА: ПЛЮСЫ, МИНУСЫ

С какими результатами ваш коллектив закончил февраль? На этот вопрос отвечают руководители некоторых предприятий областного центра.

В. Ф. Хитрицкий, директор завода измерительной аппаратуры: — Обязательство — выполнить в первом квартале 26 процентов продукции от годовой программы — коллектив нашего завода выполнил. План февраля выполнен по всем основным показателям. За два месяца произведено товарной продукции 16,1 процента от годового плана, реализовано — 16,8 процента. Отставание небольшое от уровня обязательств, мы восполним в марте.

Высокий трудовой настрой парит в коллективе после обсуждения материалов декабрьского Пленума Центрального Комитета, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении соревнования. Широкая поддержка в цехах нашел почин москвичей, решивших план трех лет завершить к первой годовщине Конституции СССР. В графике своих ударных обязательств трудятся комсомольско — молодежная бригада Борисяк Чурина из старостаркского цеха, бригада сборщиков Александра Потурова из сборочного цеха, наши известные коллективы, не раз побеждавшие в соревнованиях.

В этом году нам удалось организовать работу бригад по следующему наряду. Сейчас около четверти всех бригад трудятся по-новому. В этих первичных коллективах заметно выросла производительность, повысилось качество труда, улучшилась рабочая дисциплина. Дальнейшее распространение

переходного опыта — наша неотложная задача. Техническое перевооружение предприятия, которое в последние годы идет особенно стремительно, освоение новейшей техники позволяют коллективу заниматься обновлением продукции, снимать с производства устаревшие типы изделий. В прошлом году завод был участником ВДНХ, изделия были удостоены дипломов. Ныне они в серийном производстве. В третьем году пятилетки будет освоено более пяти видов новой измерительной техники.

А. И. Саликов, директор электротракторного завода: — Завод успешно справился с планами февраля по товарной реализации, производительности труда. С начала года произведено продукции 17,9 процента, реализовано 18 процентов от годовой программы. Все это дает нам основание заявить: план первого квартала и по производству, и по реализации — 27,2 процента от годового задания — будет успешно выполнен.

Хотя нынче год предприятие начало лучше, чем в прошлом году, план по номенклатуре и, как следствие, план хозяйственных показателей не выполнен. Причин много, как объективного, так и субъективного характера. Назову последнее.

Мы пока не нашли эффективных мер, чтобы снизить и вовсе прекратить текучесть кадров. Не все благополучно у нас обстояло с командирами производства среднего звена. В свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР на заводе проведена аттестация мастеров смен и участков, лучшим присвоена классность, повышена зарплата.

Некоторым руководителям — в том числе и отношению к себе — не хватает оперативности в управлении производственным процессом. Случается, линия стоит, потому что вовремя не подвели спираль или доклали. А при поточном, конвейерном производстве упущенное время наверстать очень трудно, порою — невозможно. Темп велик: в сутки мы производим более полумиллиона ламп.

Большая часть неоландных ламп — на счету сборочного цеха № 21 (начальник Ю. А. Власов). Но и второй сборочный цех — № 22 (начальник А. Е. Шакалов) — тоже имеет долг по номенклатуре.

В марте открываются возможности реорганизовать положение. Впервые, запускаем новую линию по производству стекла, мощности которой позволят предприятию работать более ритмично и в соответствии с заказами. Во-вторых, из технического училища придут 150 учащихся, которые помогут закрыть брешь в технологической цепочке. Аттестация, партийная организация принимают все меры для того, чтобы увеличить производство, восполнить долг по номенклатуре, еще шире развернуть соревнование за высшую производительность.

От редакции: Руководители заводов заверяют, что в первом квартале будет реализовано не менее 26 процентов годового объема продукции. Но еще более важно произвести не менее 26 процентов. Иначе просто нечего будет реализовать в начале второго квартала. Поэтому в марте необходимо увеличить производство изделий до уровня обязательств.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ

ВЫВЕЗЕНО 31,8 ТЫСЯЧИ, ПРОИЗВЕДЕНО ДЕЛОВОЙ ДРЕВСИНЫ 23,5 ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ

ВПЕРЕДИ: ЛИНЕВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ, КАРГАСОКСКИЙ ЛПК

ОТСТАЮТ: ИНГУЗЕТСКИЙ, КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗЫ

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Год мы начали не совсем удачно. В январе справились с заданием, а вот по итогам двух месяцев недотянули до плана более 300 кубометров. В самый канун ударного месячника состоялось собрание бригады. Поворотили, осмотрелись и поняли, сколько еще у нас неиспользованных резервов.

Взяв февраль. Все вроде шло нормально: техника на ходу, люди не прогуливали, лес неплохой, а даже план не выполнили. В чем дело? Упустили из виду важный резерв — использование рабочего времени. Не было у нас должного напряжения, требовательности друг к другу. Начали работу позже, долго обедали, да и вечером спешили домой пораньше. Подсчитали — не по себе стало. Вышло, что в отдельные дни по пять часов работали, не больше. Это что же, в коллективном прогуле были по два часа?

Решили пересмотреть свое отношение к делу, предельно уплотнить рабочий день, эффективно использовать каждый час, каждую рабочую минуту. Только в этом случае можно рассчитывать на успех в дни ударного месячника, справиться с квартальным заданием.

В марте намелили стреловаль 7 тысяч кубометров при плане 6,4 тысячи. Это позволило перекрыть допустимое ранее отставание. За счет использования всех внутренних резервов бригады решено также выполнить четырехмесячный план к 22 апреля, обеспечить успех в социалистическом соревновании коллективов, принявших обязательство выполнить план трех лет к 7 октября.

А. ПЕРЕРВИН, лесосечной бригады Асиновского лесопромхоза. А. БОБОВИЧ, А. ЖУРАВЛЕВ, Ф. ИЛЬИНЫХ, Ф. СЕЛЯНИНОВ, рабочие.



Бригаду Ивана Ефимовича Алтурмессова называют лучшей на Сулзатском лесопункте производственного объединения Чулымлес. В нынешнем году коллектив обязался раздаться 23 тысячи кубометров и идет с опережением графика. План двух месяцев выполнен более чем на 115 процентов. С первых дней ударного месячника сулзатцы резко увеличили темпы. Теперь их норма — полторы нормы в смену.

НА СНИМКЕ: члены бригады И. Е. Алтурмессова (слева направо): А. Т. Витиев, С. А. Клевонов, Б. С. Горюлев, Л. В. Майструк, М. Т. Семенов. Фото Н. Поталова.

ДОЛЖНИКАМИ НЕ БУДЕМ

На старте года наш коллектив допустил отставание по вывозке и трелевке древесины. В феврале была поставлена задача перекрыть январский долг. Леспромхоз опередил месячное задание по всем основным показателям.

В дни ударного месячника решено вывести сверх плана 1.000 кубометров леса. Приняли напряженные обязательства бригады на трелевке, вывозке, погрузке и разгрузке древесины.

За квартал намечено произвести дополнительно три тысячи кубометров деловой древесины. Трудовую вахту продолжаем в апреле. Большинство бригад и экипажей предприятия обязались выполнить план четырех месяцев к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. ХАРИТОНОВ, директор Катайгинского лесхоза; А. ЛОТНИК, секретарь партбюро; Н. ЛАРИОНОВ, председатель рабочкома; К. НИКИТИН, А. ШВАБАНОВ, бригадир.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЧАЙНЦЕВ

Чаинский леспромхоз управления топливной промышленности по итогам работы в юбилейном году в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования награжден перелетом Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, почетным дипломом и денежной премией.

Обсудив Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, коллектив Чаинского леспромхоза одним из первых в управлении развернул соревнование, призвал лесозаготовителей выполнить план трех лет ко Дню работника леса.

Наш коллектив неплохо трудится и в нынешнем году. План двух месяцев по заготовке и вывозке древесины выполнен более чем на 107 процентов. Подсчитав свои возможности, лесозаготовители приняли на рабочих собраниях обязательство выполнить план четырех месяцев к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

П. САДОВСКИЙ, директор Чаинского леспромхоза, управляющий топливной промышленности.

НАЧАЛИ ХОРОШО

Подгорное. Три года работают чайничные водители по бригадному методу вывозки. Ныне по итогам двух месяцев лучшей стала бригада И. С. Дроцко, перевыполнившая план почти в полтора раза.

Отлично начали чайнички ударный месячник. Бригады И. С. Дроцко и Г. И. Иванова вывозили более 300 кубометров сверх суточного графика. Это превышает 130 процентов нормы.

Е. КОРНЕЕВА, Тимирязевое. У крупную лесосечную бригаду В. И. Гречнев не зря называют лучшей на Томском лесопромшленном комбинате. За два месяца этот коллектив стреловаль более 24 тысяч кубометров, из них почти 2,7 тысячи — сверх плана.

Напряженное обязательство у бригады в марте. При плане 12 тысяч намечено заготовить 13,2 тысячи кубометров. По-боевому начал ударный месячник. Первый день при графике 465 заготовлено 640 кубометров.

Тимирязевцы решили план четырех месяцев выполнить к 22 апреля.

Е. ТИХОНОВА, экономист Тимирязевского лесопункта Томского ЛПК.

ПРИ ТЕХ ЖЕ КОРМАХ — БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

По суточному привесам молодянка крупного рогатого скота Майковская ферма совхоза «Молчановский» занимала в 1977 году последнее место по району, получая по 279 граммов на голову.

Чтобы поправить положение дел в мясном животноводстве, в начале нынешнего года цеховая партийная организация и руководители отделения обратились с призывом к механизаторам пойти работать на ферму скотниками. Первыми откликнулись

на этот призыв известный кукурузовод коммунист А. Г. Воробьев и молодой механизатор Валерий Петелин. Они сумели организовать уход за животными и кормление их так, что в феврале каждый теленок в их группе ежедневно прибавлял в весе на 1.042 грамма.

Никаких особых секретов в успехе механизаторов, конечно, нет. Просто они перекрыли все каналы утечки концентратов с фермы, до единого грамма

СКОЛЬКО МОЖНО ОТСТАВАТЬ?

Этот вопрос не был неожиданием для главного зоотехника управления сельского хозяйства Тегульдского райисполкома А. К. Канниера, хотя он в этой должности всего полтора месяца.

— Работал в колхозе «Искра» Первомайского района. Никакого сравнения. Здесь намного хуже кормовая база, на фермах много ручного труда, механизация работает с перебоями, в помещениях сырость, и особенно страдает дело из-за слабой трудовой дисциплины.

— Район по молочной продуктивности скота «серебряннее» разве что «Парбельским» — три с небольшим килограмма от коровы.

— Надой никше, на полкилограмма меньше продуктивности. Причина еще в том, что передвинутся отел. Примерно на 60 процентов получено меньше

используя их правильно и строго по назначению. Добрым примером послужат другие скотники и телятники. Например, Н. В. Майкова в феврале добила по 745 граммов, а ее подруга М. Г. Шабалова по 639 граммов суточного привеса на каждого теленка. Суточные привесы по ферме за февраль составили 579 граммов. Коллектив, числящийся долгое время в отстающих, сейчас уверенно приближается к передовым фермам района.

И. МАКАРОВ.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллективу птицефабрики «Томская» вручены переходящее Красное знамя и диплом обкома КПСС, областного комитета ВЛКСМ за победу в социалистическом соревновании по итогам 1977 года.

Это признание воодушевляет коллектив на более высокие рубежи. Его главная цель — выполнить план трех лет пятилетки ко Дню Конституции СССР. За год намечено получить от курочки-несушки по 334 штуки яиц. Выводное производство яиц увеличилось до 108 миллионов штук (в прошлом году было произведено 102 миллиона). Валовое производство мяса — до 1.800 тонн (было 1.526 тонн).

Сейчас на фабрике, одобряя письмо рабочего ППЗ-5 П. К. Афонина, опубликованное в «Правде», проводят рейды, ведется поиск резервов экономии и бережливости, улучшения качества продукции. В этом поиске участвуют народные контролеры, рабочие и специалисты.

Сокращение непроизводительных затрат позволит снизить себестоимость продукции на 2 процента и повысить производительность труда на 5 процентов по

МЕХАНИЗАТОРЫ НА ФЕРМЕ

сравнению с планом, уменьшить расход кормов и повысить фондоотдачу. В результате коллектив сможет пролпать государство 6 миллионов штук яиц сверх задания.

В авангарде соревнования — передовики производства. На 125 процентов план минувшего года выполнил звено Е. П. Куренковой. Им произведено 6,8 миллиона штук яиц. Звеном Н. В. Могилевцева при выполнении годового задания на 127 процентов было сэкономлено 95 тонн кормов, используя которые, можно получить дополнительно 440 тысяч штук яиц.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРЕБЫВАНИЕ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР В. Э. ДЫМШИЦА

Первого марта в нашей области находился заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц. Вместе с ним были министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР В. Е. Шербина, начальник отдела нефти и газа Госплана СССР В. Ю. Филоновский, заместитель министра нефтяной промышленности СССР Ш. С. Донгария.

В Стрелевом были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией намеченной плenumом обкома КПСС программы повышения эффективности геологоразведочных работ, увеличения добычи нефти в свете решений XXV съезда КПСС. Особое подчеркнут внимание на работе по освоению новых месторождений нефти на западе и юге области, необходимости досрочного ввода нефтепровода Восток—Россино и линии электропередачи, а также строительства автомобильных дорог.

В рассмотрении вопросов участвовали первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев, секретарь обкома партии А. Г. Мельников, заведующие отделами обкома КПСС Н. И. Воронков, П. М. Романов, первый секретарь Александровского райкома партии И. Г. Нестеренко, начальник геологического управления И. А. Иванов, генеральный директор объединения Томскнефть Н. Ф. Мержа, другие руководители работники областных организаций и ведомств.



Делай, как я!

Молодой рабочий из Омска Леонид Бержеминский, доказавший, что на современных станках можно собирать вдвое больше автомобильных шин, недавно был удостоен премии Ленинского комсомола и звания лучшего сборщика страны.

В Омском шинном заводе он учился искусству скоростей у знаменитого сборщика Дмитрия Иванова. Теперь ученик обогнал учителя. Он создал первую на предприятии молодежную бригаду сборщиков. Пять станков выстроились в ряд, и девиз ребят, работающих за ними: «Ни одного отстающего в ряду». И пришел закономерный успех — бригада Бержеминского стала собирать в полтора раза больше шин, чем предусмотрено нормой.

Линную пятилетку переходной рабочей обязует завершить ко дню рождения В. И. Ленина. А бригада в целом — к концу года Бержеминский задумал расширить бригаду, приняв в коллектив новичков. «Делай, как я!» — скажет им Леонид, поведя в первый раз к станку.

Сейчас на заводе по примеру Бержеминского работают уже 56 бригад молодых сборщиков.

В. ЛОБОВА.

ВНИМАНИЕ КАЧЕСТВУ

Подведены итоги январского соревнования под девизом «Томскому подлиннику быть лучшим в отрасли», развернутого среди цехов подлинникового завода. Переходящих вымпелов за лучшее качество удостоены коллективы цехов железнодорожных подлинников (среди группы основных подразделений) и прутковых автоматов (среди группы вспомогательных). Цех железнодорожных подлинников — единственный на предприятии, где вся продукция

выпускается со Знаком качества. Цех прутковых автоматов — одно из подразделений, где вопросам качества труда уделяется самое серьезное внимание на всех уровнях, начиная от рабочего и кончая начальником. По итогам минувшего года коллектив цеха не раз выигрывал победы в этом соревновании, и заводская комиссия решила оставить у цеха вымпел за качество на вечное хранение.

Сейчас на ППЗ-5 в почетным пятизвездочным выпускается 31 процент продукции. Ныне к аттестации на знак высшего качества будет представлено еще три типа подлинников.

В. ТИМОФЕЕВ.

БРИГАДА ДЕРЖИТ СЛОВО

Закончилась девятая неделя ударной вахты, объявленной на манометровом заводе в честь XVIII съезда комсомола. Лидируют в соревновании комсомольско-молодежные коллективы бригады Юлии Савельевой и Натальи Жилач из цеха № 12, Галины Беловой из цеха № 8.

Два слова об одном из победителей. Бригада сборщиков Юлии Савельевой — дружный, сработавшийся коллектив, успешно выполняющий обязательства юбилейного года. Вступив в 1978 году, бригада приняла обязательство выполнить задание трех лет к первой годовщине со дня принятия Конституции СССР. Коллектив твердо держит слово. План января выполнен на 107 процентов. В феврале сборщики увеличили ритм: увеличили смену заготовку 2.800 узлов держателя вместо 2.700 по плану. Февральская программа завершена на два дня раньше. Также досрочно намерена бригада выполнить план первого квартала.

В. ВАККЕР.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 марта 1978 года за заслуги в области связи почетное звание заслуженного связиста РСФСР присвоено

начальнику Томского областного производственно-технического управления связи Олегу Анатольевичу Троицкому.

По горным дорогам

В дальнюю командировку в отряд Звездный Саян, где значится с отарми чабаны, отправился киномеханик Дед-Орл Иргит. Он вырост в этих краях и с тех пор остался верен своему прекрасному краю.

Не всякий шофер согласится совершить поездку в верховья рек Барлык и Шуя места, обласованные туманами. По крутым, трудно преодолимым подъемам приходится вести машину. Но молодой киномеханик не боится трудных дорог. Его, депутата сельского Совета, знают на каждой стоянке и ферме, ждут и дети, и взрослые, уверенные, что он привезет интересные фильмы, расскажет о свежих новостях, доставит письма и газеты.

Любит свою работу Д. Иргит. Служа в армии, он занялся изучением киноаппаратуры, а когда вернулся домой — закончил курсы киномеханика.

Животноводство — основная отрасль народного хозяйства автономной республики. В последние годы на ее карте появилась целый ряд новых сел, и в каждом — свой клуб или Дом культуры. 162 киноаппаратуры работают в республике, и 50 из них — передвижные.

Р. КОЗЬМИН, корр. ТАСС.



РАБОТА С ПИСЬМАМИ

СПАСИБО... ЗА ЖАЛОБУ

К каждому столу или шкафу, изготовленному в цехах томского мебельного комбината, прикладывается типографский бланк — анкета с вопросами к покупателю: что понравилось, что не понравилось.

Когда приобретенная мебель нравится, то охотно пишут отзывы не находясь. А вот, если есть изъяны. Тогда пишут. Пишут сердито, а бывает и вежливо. Вот как сегодня.

Директор комбината Б. С. Кауцк берет из свежей почты конверт с отзывом. Смотрит на подпись: Виктор и Наталья Барышполец из Парбига. «Наверное, молодое семейство», и читает: «Стол красивый, удобный. Но столешница у него темнокоричневая, как и вся мебель у нас в комнате, а ножки у стола белые. Заменить, пожалуйста». Письмо вежливое, но директор смущен. Тут же дает распоряжение: ножки дослат, покупателя за отзыв благодарить, за брак извиниться, виновного в «белых ножках» наказать.

О том, что и как будет сделано по письму парбигских молодоженов, через несколько дней появится запись в журнале писем покупателей.

Сегодня здесь работа с письмами и заявлениями трудящихся отобрана четко. И в этом отношении руководители комбината действуют доброго слова. Но прежде, чем сказать им это слово, следует отметить, что порядок был наведен не сразу. В прошлые годы директор комбината не раз подвергался критике за заученность работы с письмами. Еще в справке проверки комбината в начале 1976 года, поступившей в Ленинский райком КПСС, было записано: как исполняются жалобы, какие меры по ним принимаются.

Неизвестно, как их исполнение ни кем не контролируется. Поворотным моментом в этом отношении явилось постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решения XXV съезда КПСС». И Ленинский райком КПСС также помог комбинату и требовательностью, и практическими советами.

Проводя по его поручению проверку в мебельном комбинате в мае 1976 года, член областного суда Л. Г. Исавина не ограничилась констатацией недостатков. Со всеми работниками, при-

частными к рассмотрению писем и жалоб она провела консультации. Усидела внимательно к работе с письмами трудящихся и первичная партийная организация. В августе на открытом партийном собрании коммунисты потребовали повысить ответственность всех руководителей и должностных лиц за состояние работы с письмами.

Коммунисты проявили заботу не только о внимательном отношении к письмам трудящихся, но и подумали, как сократить число жалоб, свидетельствующих о тех или иных недостатках. Собрание обязало партгруппы и начальников цехов усилить воспитательную работу в коллективе: чаще проводить политинформации и беседы о политике партии, о задачах хозяйственного и культурного строительства. Администрации предлагали принять меры к улучшению организации труда и быта мебельщиков. Это постановление партбюро взяло под повсеместный контроль, время от времени осуществляя ход его выполнения на своих заседаниях.

Администрация стала ежемесячно анализировать поступающие жалобы. Было установлено, например, что большинство жалоб и заявлений от мебельщиков поступает на плохие жилищные условия. Дирекция провела большой ремонт жилья. И поток жалоб заметно снизился. Если в 1976 году их зарегистрировано 107, то в 1977 году — уже 88. Немало возникло конфликтов в коллективе из-за недостаточного четкого контроля администрации за качеством работы отдельных бригад. Жаловались рабочие и на плохие условия труда. Немало обеспокоенных требований удовлетворено. Так, например, в цехе № 2 сделана реттиция, открыты бытовки, красный уголок, заканчивается строительство душевых и туалетных комнат, решен вопрос об открытии столовой.

Все это укрепило авторитет администрации и ответственных организаций цеха. Члены коллектива уже не стали их обходить, как прежде, а со всем, что написано на сердце, шли к ним. Так у начальника цеха Р. Н. Бирюлина, партгруппы Г. В. Бирюковой, председатели цеховых Г. Д. Тищенко появились новые обязанности в приеме работников цеха по личным вопросам.

Л. СЕЛВАНОВ.

Нередко личные вопросы трудно разграничить с делами производства. Приходят, например, с жалобой на несправедливое лишение премии из-за брака, а выясняется, что не по вине рабочего он был допущен. Многие вопросы, поднимаясь во время приема, затем выносятся на обсуждение партийного или профсоюзного собраний, издавались приказы по комбинату. Например, шпон при перевозках подвешивается порче, было решено возложить его в цехи, минуя комбинатовский склад.

Работа с письмами трудящихся поставлена в раздел производственной деятельности. В разработанном стандарте предприятия на 1978 год отведена целая глава, где, в частности, говорится, что при поступлении жалобы покупателя контролер обязан в трехдневный срок посетить его, осмотреть изделие и дать свое заключение. Претензия удовлетворяется в течение десяти дней. За своевременность и качество ее удовлетворения ответственность несут начальник цеха и контролер.

То, что этот стандарт выполняется, свидетельствует журнал регистрации писем. Как правило, обоснованные требования покупателя выполняются в несколько дней.

Но забота о быстром удовлетворении жалоб покупателя была бы неполной, если бы руководители комбината не делали выводы об улучшении качества продукции. В том особенно ценна стоимость работы с письмами на мебельном комбинате, что письма подсказывают меры улучшения качества.

Установлено, что дефекты мебели в большинстве случаев возникают при транспортировке. Как убедиться в этом? При перевозках? Стали перевозить продукцию в многоразовых упаковках с выходящей прокладкой. В апреле — мае этого года мебель будет доставляться в разобранном и упакованном виде. Покупатель найдет в упаковке и инструкцию по сборке, а если затруднится собрать — может вызвать слюдаря из комбината.

Но меры по улучшению качества продукции еще далеко не исчерпывающие. Вот абсолютное большинство претензий и прехотворным шкафам — перекошенные дверки. Чтобы устранить эти недостатки, нужен особенно строгий контроль при отборе материалов. На комбинате эта проблема пока не решена. В первые месяцы нового года заметно снизился темп производства. Немало и других сложных вопросов. Но их последовательно и настойчиво решают. Это во многом результат вдумчивого ответственного отношения к писемным трудящихся.

Л. СЕЛВАНОВ.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КОМПЛЕКСЫ — ДОСРОЧНО!

Из всех строящихся сельскохозяйственных комплексов в лучшем, пожалуй, положении тепличный комбинат, в худшем — свинокомплекс. Проектная мощность его — 108 тысяч голов в год. Это будет огромный завод по производству мяса.

В прошлом году подразделения территориального управления строительства, участвующие в сооружении комплекса, работали в какой-то степени на энтузиазме. Основное капиталовложение на стройке смотрелось как хороший вклад в большое дело. Положение изменилось с начала 1978 года: установлен твердый и напряженный план.

2. БЕГ С ПРЕПЯТСТВИЯМИ

Отчитываться пока за его выполнение трудно, слишком мало сделано за два месяца.

Шесть миллионов 150 тысяч рублей — план года. Пожаростойкая рабника: 600, 1.500, 2.050 и 2.000 тысяч рублей. Эти цифры только что утверждены территориальным управлением строительства. Плановая политика сама по себе может вызвать серьезные возражения. Перенос платежей на последний квартал года — предпосылка к штурму и авралам. Тем более что сделано значительно меньше, чем намечалось. Сегодня уже можно говорить о серьезной угрозе выполнения плана первого квартала. В январе освоена лишь четверть программы. В феврале дела обстоят, пожалуй, еще хуже.

Чем глубже выкапываешь ход строительства, тем больше препятствий обнаруживаешь на пути нормальной работы. Об этих препятствиях охотно говорят и участники большой стройки (правда, говорят, как правило, применительно к партнерству).

Примерно три миллиона рублей из плана работ года до сих пор не обеспечены проектно-сметной документацией. Виновные в этом заказчик — трест «Свинопром» по главе с директором И. И. Рогачевым и генеральный проектировщик (институт СибНИИПсельстрой); главный инженер проекта А. А. Развозжаев. Но даже и по той документации, что выдана, нормальная деятельность не началась.

Мы были на площадке во вторник. Стройка стояла. Вернее, что-то и как-то делалось, но далеко не по главным направлениям. Молчали башенные краны. Разрушились ушли назад четыре машины с невыгруженным

оборудованием. «Крановщики льют» после зарплата объяснений начальники генерального СУ-2 Томскстрой В. Г. Кох. (Только в пятницу вновь заработали краны после недельного простоя) но что этот простой обобществил трудное дело и подчас.

Трудно понять настроение, владеющего сегодня строительством — то ли благодушие, отсутствующее периода расклинки, то ли подавленность, выходящая за пределы плановых показателей. Управляющий трестом Томскстрой В. К. Кудряшов разводит руками: никак не могут налаживаться нормальные деловые отношения с главным субподрядчиком — трестом Спецстроймеханизация.

К решению наших проблем надо подключить вышестоящие организации, — заявляет управляющий. Стройка, безусловно, требует большого внимания со стороны парткома и руководителей территориального управления строительства. И не только для того, чтобы заставить строительных менеджеров выполнять свои обязанности. Направляющая рука нужна и генеральному.

Нездоровая обстановка очевидна во всем. Штат строительства вагончик с толстыми стенами; здесь не даже доски показателя. Отсутствие списка объектов пушкового комплекса — тоже далеко не мелочь. А списка нет потому, что пушковый комплекс до сих пор не согласован. Это обстоятельство не оставлено без внимания работ. Что говорит тогда об их организации? Она всегда определяется уровнем планирования.

Отсутствует на стройплощадке. Не лучшим образом поставлен учет в документах «Малиновский», «Дубровский», «Елтайский», «Кожениковский» района. Резервуары здесь не обеспечены калибровочными таблицами, нет комплектов измерительных приборов, остатки горючего тоже определяются «на глазок».

Итак, что в обстановке беспорядочности и речи нет о какой-либо экономии. Налицо благоприятная почва для бесхозяйственности и расточительства. Особо следует выделить проблему нормирования. Она становится все более актуальной. На большинстве крупных предприятий с годами сложилась относительно четкая система нормирования и учета, равно как и контроль за использованием лимитов энергоресурсов, их рациональным расходованием (вплоть до ежесуточного). К сожалению, этого нельзя сказать о предприятиях коммунального хозяйства, лесной, местной, пищевой промышленности, бытового обслуживания, сельского хозяйства. В этих отраслях по существу нормировано потребление, как правило, берут статистические данные — статистические нормы, а чаще всего — фактические израсходованные за прошедший год. Конечно, решение этого вопроса во многом зависит от вышестоящих организаций. Но в немалой степени — от хозяйственных руководителей. Очень важное значение имеют квалификация и добросовестность работников, занимающихся нормированием на предприятиях. Экономические и технические обоснование нормирования, строгий контроль за соблюдением топливной и энергетической дисциплины — сегодня важнейшее условие успеха в борьбе за экономию и бережливость.

Необходимость совершенствования нормирования, систематического снижения удельных норм расхода топлива и энергии подчеркнута в решениях XXV съезда КПСС.

На третий год пятилетия Совет Министров СССР установил повышенные задания по экономии материальных и энергетических ресурсов. При возрастающих объемах производства предстоит сэкономить 3—5 процентов котельно-печного топлива, 3 процента электрической и тепловой энергии, 2—3 процента автомобильного бензина и дизельного топлива. Уже сегодня в каждой коллективе должны быть разработаны конкретные мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов. В их осуществлении большая роль отведена и народным контролерам. Активное участие доблестных во всенародном походе за экономию и бережливость ставит перед нами практический вопрос: на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Ю. ГРИДИН, заместитель председателя областного комитета народного контроля.

В ЧЬЮ ПОЛЬЗУ СРАВНЕНИЕ?

между строителями сельскохозяйственных комплексов. В рамках его сравнение деятельности химстроителей, возводящих броулерную фабрику, и тех, кто строит свинокомплекс, закономерно. Но сравнивать по сути дела пока нечего. Если строительство броулерной осуществляется с большим напряжением сил, если для полного его успеха требуются дополнительные материальные и трудовые ресурсы, то здесь эта проблема пока не возникает. Строители свинокомплекса также имеют резервы использовать в нем. Только немедленное введение их в действие, только полная мобилизация сил могут привести к заданной цели.

А цель эта — безусловное введение пушкового комплекса первой очереди в 1978 году.

В. БУСЛАВ.

От редакции: Закончился февраль, и итоги его никак не радуют. Около 140 тысяч рублей освоено на строительстве свинокомплекса, из них примерно 65 тысяч — силами генеральной программы. За два месяца сделано менее половины квартальной программы. Показатель, можно ставить под сомнение и успех квартала в целом, объектами прошлогодичного. Однако сравнение сегодняшних дел на двух соревнующихся стройках — не в пользу обеих. И там, и здесь разбег с начала года вят недостаточный.

Очевидно одно: так работать нельзя! Настоятельно необходим самый пристальный контроль за ходом важнейших строек со стороны парткомов, парторганизаций всех подразделений, возводящих сельскохозяйственных объектов. Дальнейший ход сооружения этих объектов будет постоянно контролироваться газетой.

Газета выступила. Что изменилось?

«ЕСТЬ ТАКОЕ ЗВЕНО — ОБЩЕЖИТИЕ»

16 сентября прошлого года газета «Красное знамя» выступила с критикой в адрес руководителей завода «Сиблактор», которые медленно решают вопросы улучшения бытовых условий в новом общежитии на проспекте Комсомольском, 43. Получив ответ парткома о принятых мерах, редакция вынуждена была 22 октября выступить вновь: бытовые условия в общежитии не улучшились. Незначительны были сдвиги и в воспитательной работе среди молодежи, проживающей в этом девятиэтажном.

Секретарь парткома завода В. Н. Деденев сообщил редакции, что корреспондент под рубрикой «Газета выступила» 26 октября. Утверждены план мероприятий по воспитательной работе в общежитии, график дежурства по общежитию руководителей цехов и цехов. Приобретены столы, переоборудованы буфет и четыре душевые кабинки, проведен ремонт в фойе. Вместе с тем партийный комитет обратил серьезное внимание заместителя директора завода В. Ф. Безносикова, помощника директора по быту Ф. П. Исавина, начальника цеха № 18 С. А. Муравьева на крайне медленное выполнение ранее принятого решения.

К ответу приложен план мероприятий. На днях мы отразились с ним в общежитии с целью проверить, как он выполняется. Из 20 пунктов, рассчитанных на два последних месяца 1977 года, 13 выполнены полностью, остальные частично.

танцами, встреча с интересными людьми, коллективный выход в театр или на концерт. Провели анкетирование — сейчас изучаем интересы молодежи, ее духовные запросы.

Организованы женский клуб, драмкружок. Приобрели 50 пар лыж, шахматы и другие настольные игры.

В школе рабочей молодежи у нас учатся 64 человека, семеро в техникумах (для них мы оборудуем чертежную комнату с тремя кульманами), четверо — в вузах. Вывешен график занятий и экран посещения местной учебно-консультационной пункта, открытого при общежитии. По сведениям на планерке у заместителя директора завода сообщаем о каждом факте пропуска занятий. Меры принимаются немедленно.

Ежедневно, с 20 до 23 часов, в общежитии дежурят дружинники во главе с руководителем одного из цехов. Мы завели тетрадь регистрации посещения общежития руководящими работниками. В ней запись секретаря парткома, комитета ВЛКСМ, райкома и горкома ВЛКСМ, представительницы профсоюза. Их замечания мы сообщаем на совете общежития.

Улучшается наглядная агитация. В фойе можно увидеть стенгазету «Нам быль», санскран, график дежурства жильцов на вахте, стенд «Староста социалистического соревнования». В социальствах общежития появился пункт об обязательном посещении ПШР теми, кто не имеет среднего образования.

Между общежитиями завода началось соревнование, итоги подводятся ежемесячно. Думаем, что с завершением ремонта жизнь общежития, которому нет еще и года, будет отмечаться самым высоким запросам молодежи.

Думаем, что с завершением ремонта жизнь общежития, которому нет еще и года, будет отмечаться самым высоким запросам молодежи.

Ю. ГРИДИН, заместитель председателя областного комитета народного контроля.



Доярки северного совхоза

Совхоз «Александровский» — самый северный в нашей области. Уж кого-кого, а его тружеников погода не балует. Нелегко приходится животноводам. И все-таки они добиваются неплохих результатов. Успешно справились с социалистическими обязательствами юбилейного года передовые доярки Лукашкинской фермы Э. Ф. Мауль и Ю. Е. Волкова. И с начала нынешнего года они трудятся по плану, борются за выполнение новых обязательств. Эльвира Федоровна решила получить от коровы за третий год пятилетки по 2,580 килограммов молока, а Юлия Евгеньевна — по 2,200. Этими цифрами не удивить животноводов южных районов, однако на севере таких рубежей достигнуть не просто. Но доярки уверены, что добьются успеха.

На СНИМКАХ: доярки Лукашкинской фермы совхоза «Александровский» Ю. Е. Волкова и Э. Ф. Мауль. Фото — Н. Лосникова.



РЕВОЛЮЦИОНЕР И УЧЕНЫЙ

К 100-летию со дня рождения Е. М. ЯРОСЛАВСКОГО

В дни Великого Октября одним из руководителей вооруженного восстания в Москве был закаленный большевик Емельян Михайлович Ярославский. Когда контрреволюционеры выжили из Кремля, Е. М. Ярославский стал его первым военным комиссаром. Назначенный затем комиссаром Московского военного округа, он многое сделал для организации защиты завоинской Октябрь от интервентов и белоэсеров.

Партия знала Е. М. Ярославского как одного из профессиональных революционеров, ученика и соратника В. И. Ленина, талантливого организатора, пламенного пропагандиста коммунистических идей.

Родился Е. М. Ярославский (партийный и литературный псевдоним Губельман Миней Израилевич) в 1878 году, 19 февраля по старому стилю, в Чите. Отец его происходил из крестьян — сельнопомещенцев, мать была дочерью баргунского рыбака.

Одаренная натура Ярославского тянулась к знаниям, и он сумел подготовиться и сдать экзамены за четыре класса гимназии, а в 1898 году выдержал экзамен на аттестатского помощника.

К этому же году относится и начало его революционной деятельности — он организовал в Чите и Нерчинске социал-демократические кружки среди рабочих — железнодорожников и учащихся.

В 1901 году он выезжал за границу, чтобы установить связи с русскими социал-демократическими центрами, побывал в Берлине и Париже. Емельян Михайлович без колебаний принял к ленинской «Искре», стал ее постоянным корреспондентом. Возвращаясь в Сибирь, он доставил большой транспорт нелегальной литературы для Иркутска и Читинцев.

В 1902 году был создан первый Читинский комитет РСДРП, в состав которого вошел и Е. М. Ярославский. Осенью 1903 года Е. М. Ярославский приехал в Петербург. Как член Петербургского комитета вел организационную работу за Невской заставой, посетил ряд рабочих и партийных «меньшевиков».

В разгар подготовки к 1 мая 1904 года охранке удалось выследить его и заключить в одиночную тюрьму «Кресты», откуда он через несколько месяцев вышел под залог.

В стране нарастал революционный кризис. В январские дни 1905 года Е. М. Ярославский выступал на собраниях рабочих, предупреждал о готовящейся кровавой провокации паразитов во время шествия к Зимнему дворцу, 9 января, в день «кровавого воскресенья».

С Сибирью связаны многие годы деятельности Емельяна Михайловича. 18 февраля 1921 года, заполняя анкету делегата Всесибирской партийной конференции и отвечая на вопросы, считает ли себя коренным жителем Сибири, он написал: «Родился в Забайкалье и прожил в Сибирии 30 лет».

Выдающую роль Е. М. Ярославский сыграл в становлении партийной организации печати Сибири. Его талантливые статьи, обзоры постоянно печатались в «Известиях Сибири», ЦК РКП(б), в «Советской Сибири» и губернской газете, в сибирских журналах. Он был инициатором создания одного из первых крупных литературных журналов страны — «Сибирские огни».

Статьи Е. М. Ярославского печатались и в нашей газете «Красное знамя». В ней убедительно доказывалась необходимость поражения фашистских орд. Е. М. Ярославский выезжал на фронт и выступал там перед бойцами, входил в совет военно-политической пропаганды при Главном политическом управлении Красной Армии.

В конце 1942 года член ЦК партии Е. М. Ярославский совершил поездку по городам Урала и Сибири, снова побывал в Томске. Здесь он выступал на собрании командного и политического состава воинских частей, 6 декабря 1942 года Е. М. Ярославский выступил на собрании партийного актива города с докладом о военном положении на фронтах Отечественной войны и международном положении СССР.

После возвращения из поездки он выступил по всеосознанию радио с докладом «Как Урал и Сибирь помнят кадры на весь исторический век, весь жар своих домашних печей и мартенов, всю силу создаваемого на сотнях заводов оружия, силу науки и техники, служащей народу».

Е. М. Ярославский не дожил до дня Победы — он скончался в ночь на 4 декабря 1943 года и похоронен в Москве на Красной площади.

Известный революционер и ученый заслужил глубокую благодарную память советских людей. Его товарищи по Академии наук в статье «Памяти ученого борца», опубликованной в «Правде» в 1943 году, отмечали: «Жизнь и наука для академика Е. М. Ярославского сливались в одно — жизненный подвиг служения народу и Родине».

В. СИЯЗЕВ, старший научный сотрудник Томского университета.

Поражает удивительное трудолюбие Емельяна Михайловича — ведь все его многочисленные выступления в печати шли одновременно с большой организационной работой в сложных условиях перехода от разветвленной к продвинутой, необходимости дать сибирский хлеб голодающему Поволжью и другими неотложными делами.

В конце 1922 года Емельян Михайлович был отозван в Москву для работы в аппарате ЦК, но связи с Сибирью не порывал.

Е. М. Ярославский избирался членом Центральной партийной комиссии при ЦК ВКП(б), был членом ЦК СССР, депутатом Верховного Совета СССР и выполнял другие ответственные поручения.

Этот человек был не только замечательным пролетарским революционером, видным партийным и государственным деятелем, но и широко известным советским ученым-историком.

канты дали в вахтовых поселках нефтяников. В феврале гостями строителей нефтяного района были солист Москонцерта Э. Булавин, певший произведения советских композиторов, и балетный лауреат всеююзного конкурса А. Буевский. Десятки из шестнадцати их концертов на севере состоялись в вахтовых поселках Раскине, Желтом Яре, Пионерном и Катальге. А сейчас, в эти дни, в нефтяных районах области выступает ансамбль народной песни и танца Новосибирской филармонии «Сибирский сувенир».

— Что в этом плане в ближайших планах филармония?

— Строительство нефтепровода вступило в решающую фазу, и мы понимаем, что обязаны также усилить культурное обслуживание трассовиков. В марте на трассе выступит дуэт балетистов в составе Г. Чернышова и О. Иволгина. Затем предполагается поездка на нефтяной север нашего струнного квартета в составе С. Зеленина, В. Максимова, В. Третьяченко и И. Шапо. Они будут выступать с пенциами С. Кравченко и В. Рындина. А гостем Стржежево станет народная артистка РСФСР Ольга Воронцов со своим ансамблем.

По-прежнему будет продолжаться неделя симфонической музыки на севере. В последующие месяцы на нефтяном севере выступят лауреаты премии Красноярского комсомола чтец А. Шевляков, группа артистов Московского театра им. Ермоловой и другие коллективы и исполнители.

— Мы приложим все силы, — сказал в заключение Э. Б. Зайдман, — чтобы при помощи и поддержке общественных организаций, Москонцерта и Росконцерта сделать максимум для культурного обслуживания тружеников севера.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ — НЕФТЯНОЙ СЕВЕР

Декабрьский Пленум Центрального Комитета партии уделил большое внимание дальнейшему развитию нефтяных районов Западной Сибири. В числе многих поставленных Пленумом задач, которые сейчас успешно решаются коллективно, есть и важная задача по улучшению культурного обслуживания нефтяников, нефтепроводчиков, строителей нефтяных и газовых магистралей — всеми так озабочивать природные богатства нежного северного края.

Редакция попросила директора Томской филармонии Э. В. Зайдмана рассказать читателям газеты о том, что сделано, делается и будет делаться в ближайшее время для концертного обслуживания нефтяного севера Томской области.

— Культурное обслуживание северян, в труднейших условиях пробуждающих к жизни пустынные прежде районы, — рассказывал Зайдман Борисович, — раньше было в центре внимания нашей филармонии. Достаточно сослаться на традиционные фестивали искусств «Северное сияние», которые практически охватывали большинство северных районов области и в которых принимали участие ведущие артисты и коллективы страны. Однако фестивали проходят только в летнее время. А зимой концертная деятельность обычно сосредоточивалась в районных центрах, да и то выступления там квалифицированных артистов были достаточно редки.

Такого положения явно не соответствовало требованиям декабрьского Пленума ЦК КПСС и было тем более нетерпимым, что этой зимой в области развернулось строительство крупной нефтяной магистрали — Васюган — Раскино, которое проходит в тех местах, где нет ни стационарных клубов, ни концертных площадок. Отсюда мы сделали вывод, что надо как можно чаще направлять в северные нефтяные районы, и в частности на строящиеся трубопровод, небольшие мобильные концертные группы, которые могли бы выступать в вахтовых поселках строителей.

Первые поездки состоялись еще в ноябре, когда на нефтяном севере побывал литературный театр Красноярской филармонии с программой из произведений В. Шукшина. Затем, в декабре, нам удалось направить на север артиста Москонцерта В. Ерофеева, который дал там несколько концертов из произведений советских авторов.

В январе филармония направила на крупнейшую стройку области свою концертную группу, в которую входили баритон В. Ружников, тенор Э. Герашенков, балалаечник О. Башлыков и балетист В. Федик. Пять из двенадцати концертов (а они прошли также в Среднем и Новом Васюгане, Александровском и Стржежево) томские музы-



Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Доклад госдепартамента США

ВАШИНГТОН, 1 марта. Государственный департамент опубликовал доклад относительно соблюдения положений временного соглашения между СССР и США о некоторых мерах технического ограничения стратегических наступательных вооружений и договора между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны.

Вашингтонский сенатский комитет по иностранным делам Дж. Спарксмену. В докладе содержится анализ хода выполнения советско-американских соглашений и перечисляются проблемы, которые поднимаются в американской печати о том, что Советский Союз якобы нарушает подписанные с США договоренности. Этот документ направлен в сенатский комитет по иностранным делам Дж. Спарксмену.

ФАШИСТСКИЙ РЕЖИМ ОБРЕЧЕН

ВАРШАВА, 1 марта. Фашистский режим в Чили в конечном счете обречен на поражение, заявил Генеральный секретарь Компартии Чили (КПЧ) Луис Корвалан в интервью польской газете «Трибуна людей».

Самое бесчеловечное оружие. «Мы призываем каждого сделать все, чтобы ядерное оружие было запрещено. Оно может нанести непоправимые увечья нашим детям и внукам, стереть с лица земли целые континенты... Нет причин, оправдывающих его использование. Как можно предположить, что с этим оружием мы можем жить в безопасности?». Этот призыв был недавно опубликован в специальном номере газеты Межцерковного совета мира, объединяющего восемь церквей и религиозных общин Нидерландов.

В настоящее время, сказал он, хунта Пиночета осуждают не только трудящиеся и другие прогрессивные силы страны. Даже среди высших военных чинов углубляется раскол, растет недовольство политикой, которая привела Чили к экономической катастрофе. Прогноз распада диктатуры не могут служить никакие репрессии и поддержка.

Опасность ядерного пожара поднимает на борьбу за мир все новые и новые силы. В нее включаются представители прогрессивных партий и общественных организаций, ученые, студенты, деятели церкви... Тем временем в НАТО вынашивают планы оснащения вооруженных сил атомной «новинкой» — нейтронной бомбой. Этот вопрос был вынесен в повестку дня недавней сессии Североатлантического блока. США пытались убедить своих союзников в тактической и стратегической необходимости начать производство нейтронной бомбы, чтобы затем «расквартировать» ее в Западной Европе. Хотя и велико было искушение некоторых «ястребов» запустить это смертоносное оружие, представители ряда западноевропейских стран, в том числе и Голландия, выступили против.

После возвращения из поездки он выступил по всеосознанию радио с докладом «Как Урал и Сибирь помнят кадры на весь исторический век, весь жар своих домашних печей и мартенов, всю силу создаваемого на сотнях заводов оружия, силу науки и техники, служащей народу».

Многие голландские специалисты, среди которых известный ученый-радиолог профессор Бекму, считают, что нейтронная бомба угрожает американской трактовке является самым бесчеловечным и грозным оружием. «Нейтронное оружие», писала голландская газета «Аллемейн дахдад», — обладает изумительной ужасающей силой, которая убивает или обжигает все живое в радиусе нескольких километров. Голландский специалист «Де трие Амстердаммер», обобщая выступления военных и политических деятелей различных стран по этому вопросу, писал: «Создание нейтронной бомбы не диктуется стратегической необходимостью. Производство нового оружия поставит под угрозу переговоры о сокращении стратегических наступательных вооружений, а также переговоры об ограничении вооруженных сил и вооружении в Центральной Европе».

ДИАГНОЗ — ОПАСНОЕ ЗАГРЯЗНЕНИЕ

«Купаться запрещено! Опасное загрязнение!» — слышишь надписки можно увидеть в многих средиземноморских пляжах Италии, Франции, Испании, Греции... Кое-где буквами помельче добавлено: «Если вы искупались, сразу примите горячий душ и обратитесь к врачу».

Опасность ядерного пожара поднимает на борьбу за мир все новые и новые силы. В нее включаются представители прогрессивных партий и общественных организаций, ученые, студенты, деятели церкви... Тем временем в НАТО вынашивают планы оснащения вооруженных сил атомной «новинкой» — нейтронной бомбой. Этот вопрос был вынесен в повестку дня недавней сессии Североатлантического блока. США пытались убедить своих союзников в тактической и стратегической необходимости начать производство нейтронной бомбы, чтобы затем «расквартировать» ее в Западной Европе. Хотя и велико было искушение некоторых «ястребов» запустить это смертоносное оружие, представители ряда западноевропейских стран, в том числе и Голландия, выступили против.

Причины для опасений за здоровье людей более чем достаточно. Содержание ядовитых веществ и вредных бактерий в прибрежных водах Средиземного моря давно перешагнуло безопасные нормы. В некоторых районах оно превышает допустимый уровень в 10—12 раз.

Некоторые голландские специалисты, среди которых известный ученый-радиолог профессор Бекму, считают, что нейтронная бомба угрожает американской трактовке является самым бесчеловечным и грозным оружием. «Нейтронное оружие», писала голландская газета «Аллемейн дахдад», — обладает изумительной ужасающей силой, которая убивает или обжигает все живое в радиусе нескольких километров. Голландский специалист «Де трие Амстердаммер», обобщая выступления военных и политических деятелей различных стран по этому вопросу, писал: «Создание нейтронной бомбы не диктуется стратегической необходимостью. Производство нового оружия поставит под угрозу переговоры о сокращении стратегических наступательных вооружений, а также переговоры об ограничении вооруженных сил и вооружении в Центральной Европе».

Загрязненность в этом районе требует принятия экстренных мер — таково авторитетное мнение ученых. Средиземное море, колыбель нескольких цивилизаций, чьи «многочисленные, рыбобильные» воды были испорчены еще Гомером, постепенно превращается в сточную канаву. Установлено, что около 90 процентов воды, используемой для промышленных и бытовых нужд в 120 крупных прибрежных городах, сбрасывается в море практически без очистки. Этот мощный поток несет тысячи тонн ядовитых химических веществ. К нему ежегодно добавляется 300 тысяч тонн нефти и нефтепродуктов.

Некоторые голландские специалисты, среди которых известный ученый-радиолог профессор Бекму, считают, что нейтронная бомба угрожает американской трактовке является самым бесчеловечным и грозным оружием. «Нейтронное оружие», писала голландская газета «Аллемейн дахдад», — обладает изумительной ужасающей силой, которая убивает или обжигает все живое в радиусе нескольких километров. Голландский специалист «Де трие Амстердаммер», обобщая выступления военных и политических деятелей различных стран по этому вопросу, писал: «Создание нейтронной бомбы не диктуется стратегической необходимостью. Производство нового оружия поставит под угрозу переговоры о сокращении стратегических наступательных вооружений, а также переговоры об ограничении вооруженных сил и вооружении в Центральной Европе».

Большая моря прямо угрожает здоровью людей. Вот лишь некоторые факты: из 26 миллионов туристов, отдыхавших в прошлом году на французском побережье Средиземного моря, пять миллионов вернулись домой больными. Английский профессор В. Брамфит, долгое время занимавшийся исследованием прибрежных вод, утверждает, что «человек, рискнувший искупаться

здесь, имеет один шанс против семи заболеть диареей, брюшным тифом, гепатитом или холерой». Рыбы и устрицы, пойманные в Средиземном море, имеют привкус нефти и содержат ртуть, свинец и другие вредные вещества. «Если вы искупались, сразу примите горячий душ и обратитесь к врачу».

Капиталистическая экономика и дело вступает в конфликт с природой. Предпринимателю трудно раскошелиться на очистные сооружения, от которых он не получит никакой прибыли. В то же время средства можно вложить, например, в строительство новых отелей и кемпингов там, где нет отбоя от туристов.

Капиталистическая экономика и дело вступает в конфликт с природой. Предпринимателю трудно раскошелиться на очистные сооружения, от которых он не получит никакой прибыли. В то же время средства можно вложить, например, в строительство новых отелей и кемпингов там, где нет отбоя от туристов.

«Здоровье» Средиземного моря вызывает беспокойство не только специалистов, но и широких кругов общественности. В 1976 году

Капиталистическая экономика и дело вступает в конфликт с природой. Предпринимателю трудно раскошелиться на очистные сооружения, от которых он не получит никакой прибыли. В то же время средства можно вложить, например, в строительство новых отелей и кемпингов там, где нет отбоя от туристов.

«Здоровье» Средиземного моря вызывает беспокойство не только специалистов, но и широких кругов общественности. В 1976 году

Капиталистическая экономика и дело вступает в конфликт с природой. Предпринимателю трудно раскошелиться на очистные сооружения, от которых он не получит никакой прибыли. В то же время средства можно вложить, например, в строительство новых отелей и кемпингов там, где нет отбоя от туристов.

«Здоровье» Средиземного моря вызывает беспокойство не только специалистов, но и широких кругов общественности. В 1976 году

Капиталистическая экономика и дело вступает в конфликт с природой. Предпринимателю трудно раскошелиться на очистные сооружения, от которых он не получит никакой прибыли. В то же время средства можно вложить, например, в строительство новых отелей и кемпингов там, где нет отбоя от туристов.

СПОРТ



ПО СЛОЖНОЙ ТРАССЕ

Томский обком ДОСААФ, автоспорта и авиационного спорта провели мотогонки, посвященные 80-летию Вооруженных Сил Советского Союза. В них приняли участие более 70 спортсменов Томска и области.

Среди юной быстрее всех прошел дистанцию пероградский А. Азоев (ТИАСУР). В классе мотоциклов до 250 куб см победил пероградский В. Куликов (ТГУ), а на мотоциклах с рабочим объемом двигателя до 350 куб см — мастер спорта СССР В. Кирил (ТГУ).

Большой интерес болельщиков вызвали заезды на тяжелых мотоциклах с колясками. В этом классе победу с большим преимуществом одержал экипаж политехнического института с водителем мастером спорта СССР В. Афониным и напарником пероградским В. Ледневым.

В командном зачете победил Томский политехнический институт на втором месте государственного университета им. Т. Г. Морозовской. Команда Томскстройтранса — В. МАКСИМЦЕВ, главный судья соревнований, мастер спорта СССР, НА СНИМКЕ: победители гонки мотоциклов с колясками В. Афонин и В. Леднев.

МЕДИКИ НА ЛЫЖНЕ

Обком профсоюза медицинских работников совместно с ДСО «Спартак» провели массовые лыжные соревнования медицинских работников областного центра, посвященные 80-летию Вооруженных Сил СССР. Более шестисот участников представляли 35 коллективов. Команды возглавляли руководители учреждений, председатели местных комитетов.

Победные места заняли коллективы ТМНИИВВА, медицинского института, горбольницы № 1, областного управления, Л. ГУСЛАК, секретарь обкома профсоюза.

По следам опровержения

«Пойман с поличным, а дальше» — спрашивала в письме, опубликованном нашей газетой 28 февраля, сторож объединения Сибкабель Л. Амеликина. «Для чего существует ведомственная охрана, если расхитители остаются безнаказанными?»
Письмо получило неожиданную реакцию. На следующий день в редакции раздался телефонный звонок: «А вы знаете, что неслучайно оскорбили человека! Автор письма опровергла Писелова: она сводит с ним личные счеты... Газета ошиблась!»
От ошибок никто не застрахован. Действительно, редакция допустила неточность, причислив старшего инструктора городского пожарного отряда П. Т. Поспелова к УВД Томского облисполкома. На самом деле к отделу пожарной охраны УВД относится не непосредственно Поспелов, а тот отряд, в котором он служит. Как видим, есть повод.

НУ ИЛИ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Н. П. Рассадкину, а затем главному инженеру объединения. Материал был направлен в Ленинский РОВД для проверки. На этом, собственно, все и застыло. И права была Л. Амеликина, обращаясь в редакцию с просьбой «восстановить справедливость».

Оказалось, что сам факт хищения был забыт. Вспомнили о нем только после выхода газеты с критическим сигналом. В нарушение всех сроков расследования (максимум десять дней) материал пролежал без движения три месяца. Зато в один день, последний день февраля, работники милиции разов подвели итог, опросив имеющихся в наличии свидетелей и приняв решение об отказе в возбуждении уголовного дела «за отсутствием состава преступления». 28 же февраля в Ленинский РОВД

А. А. Волков отказное постановление утвердил. Мотивируя решение «отсутствием состава преступления», работники милиции автоматически приняли версию Поспелова. Он, как это сказано в собственноручно написанном объяснительном, расел за благо дело, намереваясь перебраться на другое предприятие объединения. В это время, как утверждает Поспелов, по рядное СИПУ-5 закончило монтаж противопожарной сигнализации в цехах кабельного производства и приступило к аналогичным работам на площадке эмальпроизводства. Быстрей грузы обмотывание на машину и вези!

ее в горячих посыл куда нужно...
За что «послал»? Вот еще один документ.
«Двадцать пятого ноября я задержала автомобиль, в котором П. Т. Поспелов пытался вывезти кабель, а бухты, 912 метров. Я заставила этот кабель выгрузить, сдала его в 5-й цех и составила акт о попытке хищения. Л. Дубовая».

ПОНЕДЕЛЬНИК 6 марта

Table with TV program listings for Monday, March 6th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

Table with TV program listings for Monday, March 6th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

СРЕДА 8 марта

Table with TV program listings for Wednesday, March 8th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ПЯТНИЦА 3 марта

Table with TV program listings for Friday, March 3rd. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ВТОРНИК 7 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 7th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ЧЕТВЕРГ 9 марта

Table with TV program listings for Thursday, March 9th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

СУББОТА 11 марта

Table with TV program listings for Saturday, March 11th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ВТОРНИК 7 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 7th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ПЯТНИЦА 10 марта

Table with TV program listings for Friday, March 10th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ВТОРНИК 7 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 7th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ВТОРНИК 7 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 7th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ВТОРНИК 7 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 7th. Columns include time, program name, and location (Moscow, Tomsk).

ВНИМАНИЕ: 5 марта 1978 года, в 10 часов утра, на центральном рынке г. Томска состоится расширенная ВСЕГОДНЯЯ ЯРМАРКА по продаже промышленных, продовольственных товаров, кулинарных и кондитерских изделий предприятий общественного питания. Кроме того, в продаже будут художественная и техническая литература, посудо-хозяйственные и другие необходимые товары для населения. В ярмарке принимают участие все торгующие организации г. Томска, тресты столовых, гастрономторг, горплодоодежторг, горхлебторг, горгорторг, универсам, орс ЛПК, магазин «Океан», база пластмасса, горкоопторг, киноторг, объединение «Колос» и другие.



МЫ ИЗ ДЕТСКОГО САДА. Фотограф В. Кригера.

Газетный киоск «Здравствуй, Флуреш!»

ЗДРАВСТВУЙ, «ФЛУРАШ»! Три года назад, во время декады культуры столицы солнечной Молдавии Кишинева, томичей очаровал замечательный коллектив из братской республики: молдавский народный оркестр «Флуреш».

ОТВ ПЯТНИЦА 3 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

РАДИО ПЯТНИЦА, 3 марта

ТЕАТР 3 марта (новое здание) «Соленая падь» — 19.30.

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 3 марта (в старом здании драмтеатра) «Сладкая ягода» — 19.30.

ДВОРЕЦ СПОРТА 3 марта. Гастроль оркестра молдавской музыки «Флуреш» — 19.30.

КИНО СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

МЕНЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в Ленинском районе г. Новосибирска на равновесную или четырехкомнатную в Кировском или Советском районе г. Томска.

Обращается: г. Новосибирск, 108, ул. Широкая, 21, кв. 64, к Синоте Н. Ф., или г. Свердловск, 140, ул. Громова, 140, кв. 141, к Метальникову Н. Ф.

Госпромхозу «Молчановский» срочно требуется старший бухгалтер. Квартира обеспечивается.

Обращается: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или пер. Батенькова, 3, в управление охотничье-промысловое хозяйство. Телефон № 3-00-88.

Ресторан, парком, местом и коллектив кафедр общественных наук Томского политехнического института выказывают глубокое сожаление о смерти ее отца.

Коллектив транспортного управления выражает искреннее соболезнование в связи со смертью И. Г. Бурцева по поводу смерти его отца.

БУРЦЕВА Григория Ивановна, последовавшей 28 февраля.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной — 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-44-48, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела народного строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-91, машбюро — 3-41-53, зав. хозяйством, отдела объявлений — 3-06-62, отдела иллюстрации и дежурного — 3-41-59.